
1. 다음 중 옳지 않은 것은?
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해설



2. a =
√
3 + 3

√
2, b = 6

√
3 − 2

√
2 일 때, 5a + 3b 를 간단히 하면?
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해설



3. 다음 그림에서 두 정사각형의 넓이가 각각
12 , 27 일 때, AC의 길이를 구하면?

① 3
√
3 ② 4

√
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√
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④ 6
√
2 ⑤ 9

√
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작은 정사각형 한 변의 길이 =
√
12 = 2

√
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큰 정사각형 한 변의 길이 =
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27 = 3

√
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√
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√
3 = 5

√
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해설



4.
Å

x +
1

3

ã2
= x2 − ax +

1

9
일 때, 상수 a 의 값은?
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3
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9
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1

9
이므로 a = −2

3
이다.

해설



5. (2x−5)2 = px2+qx+25 일 때, 상수 p, q 에 대하여 p−q 의 값은?

① 24 ② 30 ③ 36 ④ 42 ⑤ 48

(2x)2−2×2x×5+52 = 4x2−20x+25이므로 p−q = 4−(−20) =
24

해설



6. √
180 = a

√
5 ,
√
648 = b

√
2 일 때,

√
ab 의 값은?
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√
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√
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√
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√
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√
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해설



7.
√
18√
6
÷
√
3√
10

을 간단히 하였더니
√

a 이고,
√
48 ÷

√
12 를 간단히

하였더니
√

b 일 때, 자연수 a + b 의 값은?

① 3 ② 6 ③ 14 ④ 18 ⑤ 24

…
18

6
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=
√
10 이므로 a = 10…

48
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=
√
4 이므로 b = 4

따라서 a + b = 10 + 4 = 14 이다.

해설



8. √
0.009 = a

√
10 일 때, a 의 값은?
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해설



9. 2

6
√
2
의 분모를 유리화하면,

√
2

3a
일 때, a 의 값은?
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∴ 3a = 6, a = 2

해설



10. √
5 = x ,

√
10 = y 라 할 때, 5

√
5+3

√
10−10

√
5+14

√
10 을 간단히

하면 ax + by 로 나타낼 수 있다. 이 때, 2a − b 의 값은?

① −27 ② −5 ③ 3 ④ 5 ⑤ 27
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√
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√
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√
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√
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√
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= −5x + 17y
∴ 2a − b = 2 × (−5) − 17 = −27

해설



11. √
8 − 1√

18
+

1√
32

= k
√
2 일 때, k 의 값은?

① 2 ②
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③
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④ 3 ⑤
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√
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해설



12. 다음은 a =
√
5 − 2 , b =

√
5 −
√
3 의 대소를 비교하는 과정이다. □

안에 알맞은 부등호를 고르면?
a □ b

① ≥ ② > ③ ≤ ④ < ⑤ =

2 는
√
4이므로 a를

√
5 −
√
4로 바꾸어 비교해 보면 된다.

a−b =
Ä√

5 − 2
ä
−
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5 −
√
3
ä
= −2+

√
3 = −

√
4+
√
3이므로

∴ a − b < 0

해설



13. 다음 표는 제곱근표의 일부분이다. 다음 중 주어진 표를 이용하여 그
값을 구할 수 없는 것은?

①
√
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√
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③
√
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√
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√
2.94

⑤
√
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√
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④ 주어진 제곱근표로는
√
2.94 를 구할 수 없다.

해설



14. 다음 중 1 과
√
3 사이에 있는 실수가 아닌 것은?(단, 제곱근표에서

√
2 = 1.414 ,

√
3 = 1.732 ,

√
5 = 2.236이다. )

①
1 +
√
3

2
②
√
2 ③

√
2 +
√
3

2

④
√
2 + 1 ⑤

√
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① 1 과
√
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√
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√
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√
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√
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√
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√
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√
3 사이에 있으므로

√
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√
3 의 가운데 수

√
2 +
√
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2
은 1 과

√
3 사이에 있다.

④ 1 <
√
2 < 2 이므로

√
2 = 1. × × × · · ·
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√
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√
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따라서,
√
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√
3 사이에 있지 않다.
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√
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√
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해설



15. 다음 그림과 같이 부피가 12
√
5 인 직육면체의

가로, 세로의 길이가 각각
√
6,
√
15 일 때, 이

직육면체의 높이를 구하면?
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16. a > 0, b > 0 일 때, 다음 중 옳지 않은 것은?
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17. a > 0, b > 0 일 때, 다음 중 옳지 않은 것을 모두 고른 것은?

㉠
ab√

a
=

b
√

a
a

㉡

√
b

c
√

a
=

√
ab

ac

㉢

…
a
b
=

√
ab
b

㉣
b

c
√

a
=

b
√

a
c

① ㉠, ㉢ ② ㉠, ㉣ ③ ㉡, ㉢ ④ ㉡, ㉣ ⑤ ㉢, ㉣

㉠
ab√

a
=

ab
√

a
a

= b
√

a

㉡

√
b

c
√

a
=

√
b
√

a
ac

=

√
ab

ca

㉢

…
a
b
=

√
a
√

b
b

=

√
ab
b

㉣
b

c
√

a
=

b
√

a
ac

해설



18. 3
√
2

2
√
3

= a
√
6 이고

3
√
10√
5

= b
√
2 일 때,

√
ab 의 값은?(단, a > 0 ,

b > 0 )
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19. 6
√
3√
2

= a
√
6 , − 20

3
√
5
= b
√
5 일 때,

√
−ab 의 값은?
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해설



20. 3
√

a
2
√
6
의 분모를 유리화하였더니

√
15

2
가 되었다. 이 때, 자연수 a 의

값은?
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√
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√
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√
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21. 3
√

a − 4√
18

= 3 일 때, a 의 값은?
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√
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